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本报讯 3月10日，第三届移动杯“移
动视界 看最美邵阳”摄影大赛圆满落
幕。经过半年的多轮次评选，共有188幅
摄影作品获奖，其中三个类别一等奖3名、
二等奖6名、三等奖9名、入围奖160名。

此次摄影大赛得到我市各界摄影爱好
者的积极响应。选手们紧紧围绕“最美邵
阳”这一摄影主题，积极创作，踊跃投稿。
经过为期三个月的作品征集，共收到来自
全市500多名摄影爱好者的摄影作品2000
多幅。参赛作品用全新摄影视角，聚焦邵
阳风光风情、人文民俗，同时也集中展现邵
阳移动发展取得的新变化、新成就。经过
大赛组委会专家的精心评选，共评选出风
光类、移动类、手机类三个类别18名获奖
选手。其中风光类一等奖作品《宝庆八
景》，作者李小郴；移动类一等奖作品《夜深
光网抢修人》，作者欧阳少林；手机类一等
奖作品《聚焦》，作者姚友桥。

（戴进）

“移动视界 看最美邵阳”

摄影大赛落幕
收到作品2000多幅，188幅作品获奖

记者 陈星 通讯员 李海辉

3月14日，市工商局消费者协会公布了2016
年十大消费侵权案例。

一、银行转嫁经营成本滥收费用
2016年6月21日，邵阳某银行股份有限公司

转嫁经营成本滥收费用的违法行为被查处。当事
人在借款人办理房屋抵押贷款过程中，与借款人
签订由当事人事先印制、统一格式的《最高额抵押
合同》，将本应由银行承担的办理《房屋他项权证》
的登记费转嫁由借款人承担。

当事人转嫁经营成本滥收费用的行为涉嫌违
反《中华人民共和国反不正当竞争法》等相关规
定，市工商行政管理局依法作出责令当事人立即
停止违法行为并处罚款的行政处罚。

二、汽车贸易公司收取按揭购车服务费侵权
案

2016年9月23日，邵阳市某汽车贸易有限公
司收取按揭购车服务费涉嫌侵权被查处。当事人
在经营期间以“代银行或金融机构收取服务费”为
由向贷款按揭购车的消费者收取300至2000元不
等的“客户服务费”，实际上该费用为当事人自己
收取，银行或金融机构并未委托。

根据《中国银监会关于整治银行业金融机构
不规范经营的通知》规定，所谓的“客户服务费”不
应当存在，更不应当由消费者最终承担。当事人
收取的“客户服务费”并未支付给相关银行或金融
机构，而是用于自己日常经营活动，构成侵犯消费
者权益的违法行为。邵阳市工商行政管理局依法
作出责令纠正违法行为、没收违法所得并处罚款
的行政处罚。

三、车检公司超标准滥收检测费用案
2016年7月29日，邵阳市某机动车安全检测

有限公司超过标准收取机动车检测费用的违法行
为被查处。《关于明确机动车安全技术检验收费政
策有关问题的通知》文件规定，汽车、三轮汽车、低
速货车（含联合收割机）每车次不高于100元，摩托
车每车次不高于50元。当事人2015年8月至9月
20日超标准收取安全技术检测费，共计检测各类

车辆1475台，违法所得305705元。
当事人上述行为构成了《关于禁止公用企业

限制竞争行为的若干规定》规定的滥收费用行
为。市工商行政管理局依法作出责令当事人立即
停止违法行为、没收违法所得的行政处罚。

四、公立医院未按规定收费侵权案
2016年5月6日，邵阳县某公立医院未按规定

收费涉嫌侵犯消费者权益被查处。该医院在初诊
患者门诊挂号时向初诊患者收取每张2元的诊疗
卡费，没有经过物价、卫生部门核准，且不提供收
费票据，初诊患者如不购买此卡，将无法在该院门
诊部就诊。截至2016年4月30日，当事人向初诊
患者销售了20万余张诊疗卡。

当事人违反了《湖南省消费者权益保护条例》
相关规定，构成未按照规定收费的违法行为。邵
阳县市场和质量监督管理局依法作出责令停止违
法行为、没收违法所得并处罚款的行政处罚。

五、公立医院未按标准多收床位费案
2016年6月23日，隆回县某公立医院利用自

身优势地位违背患者意愿违规多收取住院病人床
位费的违法行为被查处。隆回县物价局相关文件
规定：“出、入院时间的计算：一日内不论什么时间
入院按一天计算住院天数，一日内无论什么时间
出院均不计算住院天数”。2015年4月1日至12
月31日期间，当事人以住院病人入院日期至出院
日期的自然天数（包括入院当天及出院当天）计算
住院天数收取住院病人床位费，共多收取住院病
人5087人次的床位费152610元。

当事人违反了《中华人民共和国反不正当竞
争法》滥收费用的相关规定。邵阳市工商行政管
理局依法作出责令停止违法行为、没收违法所得
并处罚款的行政处罚。

六、彭某格式条款侵犯消费者权益案
2016年5月25日，彭某以“店堂告示”格式条

款侵犯消费者权益的违法行为被查处。当事人在
双清区开办KTV店，自2016年1月1日起，为强制
推销自己销售的酒水、饮料、预包装食品，在其店
内摆放有“本KTV谢绝自带酒水、饮料、小吃、烧
烤及各类水果，如违反需寄存或按本超市价格收

取100%的清洁费……”等字样的店堂告示。
当事人的行为违反《消费者权益保护法》等相

关规定，构成以店堂告示的格式条款侵犯消费者
权益的违法行为。市工商行政管理局双清分局依
法作出责令停止违法行为并处罚款的行政处罚。

七、刘某虚假宣传误导消费者案
2016年9月2日，刘某涉嫌虚假宣传误导消费

者被查处。刘某自2016年5月起为某医疗器械经
营店所经营的产品“低频高电位治疗机”进行宣传
销售，以擅自夸大产品功效等方式诱导老人购买
产品。

当事人违反了《中华人民共和国消费者权益
保护法》相关规定，构成了虚假宣传的违法行为。
邵阳市工商行政管理局北塔分局依法作出责令停
止违法行为、没收违法所得并处罚款的行政处罚。

八、何某虚假宣传推销净水机案
2016年5月3日，何某作引人误解的虚假宣传

推销净水机的违法行为被查处。2016年4月16日
至20日期间，当事人为推销某牌智能反渗透冷热
直饮机，向当地村民宣传：1.其产品是央视网商城
的入驻品牌；2.我国水污染严重，长期饮用导致癌
症等各种疾病；3.现场演示，误导村民使用其产品
可将水净化成为冷热直饮的健康水。

当事人在推销过程中通过无科学依据夸大水
污染损害后果，造成消费者恐慌；假借产品是“央
视网商城入驻品牌”的宣传方式误导消费者购买
商品的行为，违反了《中华人民共和国反不正当竞
争法》相关规定，构成对商品的用途作引人误解的
虚假宣传行为。市工商行政管理局大祥分局依法
作出责令停止违法行为并处罚款的行政处罚。

九、车行销售国家明令淘汰产品案
2016年6月14日，城步苗族自治县某车行销

售有限公司违规销售燃油助力车被查处。当事人
于2015年年底从株洲市某摩托车有限公司购进
多个品牌国家明令淘汰并停止生产的燃油助力车
合计15辆。截至案发已销售燃油助力车13辆，合
计违法所得10928元。

当事人违反了《中华人民共和国产品质量法》
相关规定，销售国家明令淘汰并停止销售的产

品。城步苗族自治县市场和质量监督管理局依法
作出责令停止违法行为、没收库存淘汰产品及非
法所得并处罚款的行政处罚。

十、公共汽车公司欺诈消费者案
2016年12月1日，某公共汽车公司涉嫌欺诈

消费者被查处。当事人于2014年启用公交IC卡，
要求办理乘车公交IC卡的消费者交纳办卡工本
费押金15元。当事人没有在任何场所、用任何形
式提示告知消费者公交IC卡押金是否可以退及
退卡的方式和途径，只有消费者主动询问是否可
以退卡时，工作人员才会口头告知消费者可以退
卡及退卡的方式和途径。

当事人行为符合《侵害消费者权益行为处罚
办法》相关规定，构成欺诈消费者行为。新邵县市
场和质量监督管理局依法作出责令停止违法行为
消除影响、没收非法所得并处罚款的行政处罚。

这些侵权案例 你身边有吗？
当权益受到侵犯，市消费者协会为你排忧解难


